

融入新常态 推进新发展

常州厂务公开民主管理显成效

本报讯(记者 吴文龙)近年来,常州市围绕党政中心和全市发展大局,主动融入经济新常态,开展厂务公开民主管理工作取得实效。全市各级党政和工会建立健全厂务公开民主管理制度,组织动员职工有序参与基层民主政治建设,保障职工参与管理和监督的民主权利,激发并保护广大职工的劳动热情和聪明才智,进一步打造企业与职工之间利益共同体、命运共同体、事业共同体,职工队伍和劳动关系总体和谐稳定。

该市将厂务公开工作经费纳入地方财政预算,通过市政府与市总工会联席会议,每年划拨厂务公开协调小组办公经费20万,确保厂务公开民主管理

工作有效开展,此外还有20万企业社会责任专项经费,用于保障开展各类活动。全市形成“党政领导、工会承办、部门配合、企业参与”的联动推进格局。2010年至今,市政协先后开展四次针对企业民主管理、劳动关系方面的调研视察活动。近三年来,市政协共办理回复涉及劳动关系、厂务公开民主管理、工资集体协商方面的提案10余件。

该市加大劳动合同纠纷和集体合同制度推进力度,加快推动各类企业落实工资集体协商机制,大力推进行业性、区域性工资集体协商机制。截至2015年底,全市独立开展工资协商企业16067家,区

域、行业签订集体合同458份,覆盖企业36931家。开展“社会责任达标企业、和谐劳动关系先进企业、劳动保障诚信(示范)企业”“三合一”创建活动。几年来,成功创建1184家“和谐劳动关系星级企业”,评选认定219家社会责任达标企业。

该市深入推进职工代表依法履职能力建设,推动近千家企业开展专题协商和合理化建议活动,集中开展职工代表培训活动和“十佳职工代表”、“优秀职工代表提案”评选征集活动;深入开展“适应新常态、民主促发展”主题活动;累计培训职工代表4000人,征集优秀职工提案616件,推选优秀职工代表110人。三年来,共

收到专项提案和合理化建议4600余条、征集厂务公开民主管理创新成果310项,开展各类民主管理主题活动1000余场。

为增强非公企业推进厂务公开民主管理的法律意识和民主理念,该市制定了《常州市加快民营经济转型升级三年行动计划》,引导民营企业由传统的“家族式”管理模式向现代化的民主管理模式转变;选树20个民主管理典型企业,培育民主管理新方式、新实践,进一步扩大企业民主管理的实际成效。

据了解,该市积极探索多层次、多形式、多平台的协商民主实践,发掘出一批诸如“餐桌上的协商”、“班组里的民主”、“班前对话”、“总经理接待日”等新鲜活泼的协商典型,打造出具有常州特色的“会商”、“众商”、“年商”、“电商”、“微商”、“团商”等协商民主模式。今夏,省总在常州召开协商民主现场观摩推进会,宣传和推广常州协商民主工作经验。

省劳模何雅萍创新创业不停步

近日,我国首家薄壳山核桃研究院在常州金土地农牧科技服务有限公司成立。“时代楷模”、老农专家何雅萍为研究院揭牌。薄壳山核桃研究院特聘国内11位农技专家为研究员,对薄壳山核桃栽培过程中出现的各种问题进行研究并解决。当天,薄壳山核桃种植技术培训开班,来自全国各地的75位客户参加培训。

公司总经理何雅萍是1991年的省劳模,自创办公司以来,致力于美国薄壳山核桃(又名碧根果)的移植、培育研究,在国内多个专家帮助下,历经十多年的探索,终于解决了美国薄壳山核桃移植我国后晚产、低产甚至不结果的难题,实现了碧根果的早产、量产、丰产,被誉为“中国碧根果皇后”。2005年起,公司致力于

薄壳山核桃整个产业链生产技术、经营模式的系统研究,在薄壳山核桃良种选育、嫁接繁殖、品种配置、整形修剪、水肥一体化、绿色病虫害防控、产品深加工等生产技术的研发、开发及应用方面均处于国内领先地位。公司申报完成国家、省、市、区级科研项目20个,申请专利2项,收集薄壳山核桃品种30多个,其中“碧根源3号”已通过江苏省林木良种认定。公司现有高级职称专家名,薄壳山核桃种植生产基地400亩,已在安徽、江西、河南等9个适种省份种植推广近3万亩。

公司还将建立薄壳山核桃数据库,建设“互联网+薄壳山核桃”远程技术推广服务平台,构建产业链企业合作平台,注册成立薄壳山核桃产业联盟。倪筱荣 吴文龙

武进区农民工歌手大赛落幕

近日,由武进区总工会主办的“中国梦·劳动美·幸福路”武进区农民工歌手大赛暨技能展示活动圆满落幕。19位选手参加歌手大赛决赛,9位选手进行技能展示。武进区委常委、统战部长杨国成,区人大常委会副主任朱建康,副区长薛建忠,区政府副主席王君杰,常州市总工会副主席于德江、武进区总工会主席金刚,现场观看比赛并为获奖选手颁奖。

今年6月以来,武进区各镇、街道、开发区总工会以及企事业单位相继举办职工歌手大赛,经过层层选拔,有44位选手进入复赛,最后19位选手参加决赛。活动中,选手们一首又一

首歌曲深深打动评委和现场观众。最终,马志祥以一首意大利语歌曲《快给忙人让路》获得一等奖,姚杰、林燕飞、郑旭获二等奖,张志鸣、周圆、周斌、薛群杰、姚丁获三等奖。太湖湾旅游度假区工会、湖塘镇总工会、洛阳镇总工会、滢里镇总工会、遥观镇总工会、横山桥镇总工会获优秀组织奖。

来自豪廷皇悦大酒店的厨师现场展示了切萝卜丝和盲切藜衣土豆,“刀工如神”引得观众连连叫好。来自恒泰医药的3位药剂师现场调配六味地黄丸中药配方,重量误差能控制在1克以内。 吴思梦 武工轩



10月17日,常州市人大常委会党组成员,市总工会主席、党组书记徐伟南携班子全体成员到茅山老区溧阳市社渚镇周城村访问。徐伟南一行先后走访慰问该村9户孤寡、空巢、残疾人,与群众面对面交流,访民苦、听民声、问心愿,并为每户送上1000元慰问金,勉励他们树立信心、自立自强。 阳丽 思梦 廖原 摄

常州市劳模创业者协会支持劳模创业

省劳模谢粉祥从事牛蛙养殖多年。为提升养殖牛蛙品质,扩大外贸销售,谢粉祥打算对牛蛙养殖池进行标准化改造,可苦于手头上缺少周转资金,于是找到金坛区总工会寻求帮助。由于谢粉祥已在江南银行贷款,按规定不可再次享受职工创业保险贷款,区总工会试着帮他向常州市劳模创业者协会提出借款申请,没想到很快得到回应。从考察到资金到账只用了5天时间,谢粉祥难掩自己的激动。常州市劳模创业者协会理事长

曹德法亲自带队来到谢粉祥的公司,在实地考察牛蛙养殖基地、食品加工厂后,他对谢粉祥带领周边农民养殖牛蛙,拓展市场,共同致富的精神给予高度评价,当场同意提供帮扶。近日,在常州市总工会,曹德法与谢粉祥签订了借款合同,并一同来到江南银行营业厅,将30万元基金打到谢粉祥工会服务卡上。谢粉祥表示,自己一定用好这笔借款,建造标准化牛蛙养殖基地,做大做强企业,带领更多人实现创业梦想。 丁卫武

江苏盛德电子仪表公司召开“双代会”

日前,江苏盛德电子仪表有限公司召开工会第三次代表大会暨第三届职工代表大会。溧阳市市总及十个镇区总工会领导现场观摩本次“双代会”。

45名代表认真听取、审议并通过公司工会工作报告、职代会年度工作报告和今后三年工作规划,选举产生新一届工会委员会、经费审查委员会和女职工委员会。董事长、总经理吴建民与工会主席冯驰现场签订《工资专项集体合同》,明确职工工资

每年增幅不低于12%。去年,公司实现销售收入1.6亿元,企业保持可持续发展的良好态势。公司现有专利31项,其中发明专利1项,实用新型专利30项。公司工会2010年建立以来,开展职工技术比武、技能培训、征集合理化建议“金点子”、救助病患、文体活动等,吸引职工,凝聚职工,促进企业发展。五年来,职工人均月收入增加约2000元。 狄俊 崔静

溧阳市公交车驾驶员赛技能

近日,溧阳市总工会、溧阳市交通运输局举办全市公交驾驶员职业技能竞赛。来自溧阳市客运有限公司、溧阳市公路运输有限公司等单位的23名公交驾驶员参加比赛。最终,溧阳市客运有限公司的芮志兵获一等奖,溧阳市客运有限公司的周旭峰和张俊获二等奖,溧阳市公路运输有限公司的钱俊豪等3位选手获三等奖。

本次比赛理论考试按照国家职业标准中级工培训教材命题。实操比赛设置直角转弯、限速通过限宽门、过单边桥、港湾停车、靠边停车、平稳驾驶以及驾驶操作技能7个项目。芮志兵以综合得分97.75勇夺冠军。根据常州市二级竞赛的相关规定,本次比赛前三名选手,将被授予“常州市技术能手”称号。 施洲缤 朱峰 王婷

新闻街道科技园成立工联会

日前,新闻街道科技园召开工联会成立大会暨第一次代表大会。园区34位职工代表参加大会。大会选举产生新闻街道科技园工联会第一届委员会、经费审查委员会和女职工委员会。吴金波当选新闻街道科技园工联会主席。 新闻工

一届委员会、经费审查委员会和女职工委员会。吴金波当选新闻街道科技园工联会主席。 新闻工



做好环保信访工作 促进环境质量改善

句容市环保局局长 周法祥

句容市环保局把环境信访工作作为稳定大局、民生改善、提升环境质量的重要举措,取得了良好的效果。2015年比2014年省部市级环境信访量下降了40.5%,环境信访总量下降了19.7%,今年3月被省环保厅授予“环境信访工作成绩突出的县(市、区环保局)”称号。

一、前置信访工作。句容市环保局采取环境信访工作前置措施,努力压缩环境信访案件发生空间。对不符合国家产业政策和环保准入的项目以及国家严格限制的项目,坚决不予审批;严格执行环境影响评价制度,所有的环评文件都向社会公示;对涉及公共环境权益的建设项目,通过听证会、社会公示等形式向社会公开环保信息,切实维护群

众环保权利。严格环境执法,建立环境信访预警平台,对不稳定因素、可能存在的环境安全隐患、各类环境违法行为,实行网格化、单元化管理模式,“纵向到底、横向到边”的环境安全排查,做到辖区监管责任全覆盖,确保监管措施落到每一家企业,变投诉受理为源头治理,变事后补救为事前预防,将信访苗头消灭在萌芽状态。

二、规范信访程序。在接待受理上,举报中心“12369”环保热线实行24小时人工接听,保证举报渠道畅通;在调查处理上,以科学的数据来进行裁决,确保环境信访案件公平公正处理,最大限度维护人民群众环境权益;在反馈回访上,每一起信访案件处理后,接访工

作人员会通过调查走访、电话回访等多种形式,征求信访当事人的反馈意见,了解案件整改措施执行、整改前后对比、整改满意度等情况,防止环境违法违规为反弹,确保整改措施落到实处,提高信访案件一次办结率。举报中心还指定专人每天浏览山水句容网和句容热线网以及各种贴吧等,对群众反映的环境问题及时妥善解决,将信访处理程序、处理信访领导、信访处理结果公开,增加信访处理的公正性和法律、法规的严肃性。

三、创新信访方法。为及时调解因环境问题引起的社会矛盾,句容市环保局2015年分片成立5个环保监察所,对群众反映的问题,5个环保监

察所“有访必应、反应必快”,做到“第一时间”、“第一地点”、力争“一次性”妥善处理。建立了环保局长大接访、局领导带案下访、局长接待日等制度。此外,还建立起部门联动机制,密切与公安、法院、检察院等部门协作,加大对环境违法行为的刑事打击力度,增强环境执法效果。今年上半年,信访总量较2015年同期下降40%,省部市级环境信访量较去年同期下降35.2%,镇江市转办较去年同期下降了44.3%,重复信访较去年同期下降了38.5%。

四、织好信访网络。句容市政府出台了《关于全市环境监管网格化的实施意见》,在全市实施环境监管网格化,明确了句容市市长为二级网格长,各镇镇长(主任)为三级网格长,村(居委会)、社区负责人为四级网格长,使各类环境投诉和污染隐患在基层得到及时有效解决。

句容郭庄镇重点项目助推经济发展“加速度”

自8月13日江韵物流项目正式投产运营以来,句容西收费站单出口日流量猛增300辆。该公司的货运车辆,先在全省各地驶往集散中心,由句容西收费站驶出高速,再陆续由句容西收费站入口驶入高速发往全省各地。据初步数据统计,以江韵货运汽车为主及其他社会车辆,入口流量一度高达每小时200余辆。据悉江苏江韵物流有限公司是由上海韵达快递公司投资成立,2012年7月落户郭庄,总投资7亿元,一期87444㎡已竣工,主要从事快递、物流、汽运航空、金融结算中心、呼叫中心、电子商务平台等业务。现已成功联手淘宝网、与拉手网、阿里巴巴、海澜之家、达芙妮等电

子总务成熟企业展开合作。为充分发挥重点项目对投资的支撑带动作用,今年以来,郭庄空港新区统筹部署,扎实安排,合理调度,全面加快重点项目建设进度。目前投产项目如东昇光伏项目在8月份破纪录地实现公司投产以来单月产99.41MW、33万件组件、加工成本0.1元以内的“三项之最”。格瑞德交通科技项目东风御风短轴房车即将下线,其靓丽的外形和短轴的动力备受消费者的期待。金门能源装备项目一期产销两旺。空港奥特莱斯项目一期营业势头较好,二期正在筹备中,预计9月底进场施工,建成后还将再引进90家品牌入驻。电科电气项目一期销售较去年有

所增长,二期现场主楼钢结构竖立完成,附楼主体工程完工。耀兴安全玻璃、齐光玻璃正在加紧赶制订单中。东恒高新技术产业园已开园,目前已有16家企业签约落户,另外11家有意向入园的企业已签订入园意向书,3家已办理营业执照。

此外,该镇不断挖掘潜力,实施大项目带动战略,加大招商引资力度,使更多的新项目、好项目、大项目落地生根。目前丰树物流、DHL跨境电商电子商务产业园、高端装饰石材贸易中心、苏美达项目、中友企业总部项目、协鑫产业园的协鑫集成制造、绿色云仓、双创产业园、特色小镇等项目正在加紧筹备中。 吴兴斌 张俊

句容科技创新成果闪耀 提前超额完成全年专利任务

1-8月份,句容市共完成专利申请4645件,同比增长43.81%,完成年度目标121.28%,其中发明专利申请1444件,同比增长53.29%;专利授权2563件,同比增长7.69%,完成年度目标124.42%,其中发明专利授权395件,同比增长27.83%,万人发明专利拥有量达到17.06件/万人,超过年度目标16件/万人,提前四个月超额完成全年专利任务,专利申请和专利授权在镇江各市区中位居第一位。

今年以来,该市以围绕提升企业知识产权意识为重点,以提高专利申请量和授权量为切入点,努力促进企业开展专利申请工作,全力推动高新技术企业专利申请全覆盖,多措并举推动全市专利申请数量和质量迈上了一个新台阶。一是加强管理和目标分解考核工作。加强知识产权管理队伍建设,对全市专利指标推行目标分解考核制度,职务发明数量得到了大幅提高。二是加大专利奖励资助力度。不断加大对专利资助范围和幅度,创新性的制定了年费资助制度,减轻了初创企业的负担,2016年专利专项资金增长到700万元。三是大力开展知识产权宣传培训工作。借助“4·26世界知识产权日”联合全市各乡镇举办了13场次规模以上工业企业负责人知识产权培训,培训5000余人次。四是充分发挥代理机构的作用。积极引导实力雄厚的代理机构开展专利服务,多次邀请资深专利事务专家深入科技型企业的挖掘创新点,指导科技型企业申请专利,有力地促进了专利申请数量和质量提高。 李超

句容市城管局“练强内功”提效能

连日来,句容市城管部门以“服务效能”竞赛活动为契机,进一步夯实自身建设,练就困难打不倒、重担压不跨的“钢筋铁骨”,以实际行动贯彻落实市第十二次党代会精神。

“给”定标准,在目标选择上定准位。在机关,市城管局密切关注群众反映的热点、难点问题,落实专人负责,办好群众大建议、政协提案,把建议、提案办理工作作为开展“服务效能”竞赛活动的重要工作来抓。在城区大队,开展敬礼、亮证、说明来意“三步式”执法,严格执行“六条禁令”、“一次性申告待岗”等制度,严明工作要求与纪律红线。在乡镇大

队,明确内部职责、队员守则、车辆管理要求等,以制度管人、管事、管权。在各执法中队,开展规范化建设星级单位创建,进一步改进工作作风,提升服务水平,彰显党员队伍示范带头作用。在环卫处和园林管理中心,根据年度工作目标,从“环境美”的目标出发,进一步提升作业标准和管养水平,提升城市美感。

“顺”出方向,在指导推进上聚好焦。针对城管工作特点,抓重点、找关键,抓方式、理思路,实行分类指导,形成各司其职、协同推进的工作格局。内部交办工作,通过QQ内网交办、微信平台互动、GPS平台监

管,及时反映工作状况,及时发现问、处置问题,做到日结日清,结案率达100%。外部对接工作,通过数字城管平台,理顺二级平台的案件交办,确保办理工作的实效性,做到互联互通。

“盯”住过程,在协调监督上用够力。该局发挥数字化城管网络监督优势,与局纪检监察室形成监督常在、合力推进的工作格局,将市民投诉、政府“12345”交办单、QQ内网交办单、网络舆情信息的办理处置情况通过数字城管平台进行汇总,以制度推进工作,以制度化竞赛活动成果。 侯静 夏歆

新闻点击

句容郭庄加快雅苑安置小区建设

近日,郭庄镇抢抓晴好天气,加快雅苑安置小区建设,据悉该项目总建筑面积164万平方米,总投资约4亿元。目前已有10栋楼主体结构封顶,正在进行砌体结构施工。整个工程计划于2017年9月份竣工交付。 吴兴斌 张俊

句容郭庄方溪村邀请专家上党课

为继承和发扬党的光荣传统和优良作风,进一步提升党员干部的思想素质,增强基层党组织的凝聚力和战斗力,引导基层党员争当优秀,近日,方溪村党总支邀请句容市委党校高级讲师为该村党员上了一堂题为《践行党员思想行为规范 做合格党员》的党课。 张俊 杨昌莎

句容供销社开展“安全生产法律法规培训”活动

日前,句容市供销合作总社聘请句容市安监局专家,就“安全生产法律法规”知识进行培训。培训活动重点学习了新修订的《江苏省安全生产条例》,以及生产经营单位安全基础管理等内容,并进行了“安全生产法律法规”的专项答题考试。 高云才 石磊

句容茅山举行广场舞大赛

近日,句容市茅山镇组织广场舞大赛,有10支队伍参赛。据了解,经过紧张激烈的角逐,城盖村的广场舞队伍摘得桂冠,将代表茅山镇参加句容市的比赛。 岑凤鸣 杨涛

句容市非遗项目晋级镇江市级保护名录

9月21日,镇江市文广新局公示第五批镇江市非物质文化遗产申报和评审结果,全市共申报14个项目,最终12个项目通过评审。句容市申报的“句容南乡花船”、“五渚坊香会”、“老人山程氏骨伤疗法”等3个项目,名列其中,顺利晋升为市级保护名录。 王红光

丹阳丹东国土分局深入推进“两学一做”

近日,丹阳市国土资源局丹东分局党支部为贯彻落实省和镇江市、丹阳市“两学一做”学习教育工作推进会议精神,在驻地党委党组织的带领下,从听取介绍、个别访谈、查阅资料、现场观摩、问卷调查等方面进行检查、交流。 马秀军

句容茅山丁庄村获“中国特色村”称号

日前,从茅山镇获悉,茅山镇丁庄村获得“中国特色村”称号,并成为中国村社发展促进会特色村工作委员会成员单位,成为句容市第一家获得此项荣誉的行政村。此次丁庄村获得的该项荣誉,是继丁庄村2011年获得句容市第一个全国“一村一品”特色村以外的又一殊荣。 王小军 唐胜

句容边城扎实推进农村社保卡发放

为扎实推进农村社会保障卡发放与应用工作,边城镇党委、政府高度重视,积极采取措施,镇人社中心强化工作责任,严格工作流程,确保此项惠民工程有序推进。截止日前,该镇发卡人数共计2000余人,完成率达85%。 蔡虹 赵静



根据句容市委和住建局党委的工作部署要求,9月27日,市政中心党支部召开全体党员大会,以无记名投票方式选出了新一届市政中心党支部委员和党支部书记,顺利完成了换届选举工作。郭旋 王婷